



Stand: Nov. 2022

Information zur Datenverarbeitung

Aufgrund des Gesetzes über den Kirchlichen Datenschutz (KDG) nach §§ 14 und 15 des Angebotes "Space for Grace – Eucharistische Anbetung" in der Katholischen Kirchenstiftung Christus Erlöser München/Neuperlach.

Allgemein

Wir, die Katholische Kirchenstiftung Christus Erlöser München/Neuperlach, haben mit dem Angebot "Space for Grace – 24/7 Eucharistische Anbetung" die Möglichkeit einer eucharistischen Anbetung rund um die Uhr geschaffen. Diese Anbetung findet in der Kirche St. Jakobus, Quiddestr. 35 a, 81735 München statt.

Die Eucharistische Anbetung wird von Gläubigen praktiziert, die sich in der Regel eine Stunde pro Woche hierfür Zeit nehmen und sich freiwillig in einen digitalen Kalender eintragen bzw. freiwillig eintragen lassen (kalender.digital).

In diesem Zusammenhang nehmen wir den Schutz der personenbezogenen Daten sehr ernst und beachten die einschlägigen datenschutzrechtlichen Bestimmungen, insbesondere die Regelungen des Gesetzes über den Kirchlichen Datenschutz (KDG). Mit den folgenden Informationen zur Datenverarbeitung möchten wir Ihnen einen Überblick über die Verarbeitung der personenbezogenen Daten durch uns im Rahmen dieses Angebotes und Ihre Rechte aus dem Datenschutzgesetz geben. Dieses Informationsblatt dient der Umsetzung der in §§ 14, 15 KDG enthaltenen Transparenzpflichten.

Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die Katholische Kirchenstiftung Christus Erlöser München/Neuperlach, vertreten durch den Pfarrer Bodo Windolf. Anschrift: Katholische Kirchenstiftung Christus Erlöser, Lüdersstraße 12, 81737 München, E-Mail: Christus-Erloeser.Muenchen@ebmuc.de.

Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Den Datenschutzbeauftragten erreichen Sie wie folgt: Datenschutzbeauftragte/r des Erz-bischöflichen Ordinariats München, Kapellenstr. 4, 80333 München, E-Mail: datenschutz@eomuc.de.

Zweck der Datenerhebung, Rechtsgrundlage

Wir verarbeiten folgende personenbezogenen Daten, die im Einklang mit den Bestimmungen des Gesetzes über den kirchlichen Datenschutz (KDG) und der Durchführungsverordnung zum KDG (KDG-DVO) stehen:

Zum Zwecke der Organisation und Durchführung des Angebotes "Space for Grace – 24/7 Eucharistische Anbetung" wird der kalender.digital genutzt. Die Katholische Kirchenstiftung Christus Erlöser München/Neuperlach erhebt und verarbeitet Ihren Namen, Telefonnummern, E-Mail-, IP- und Wohnadresse. Diese personenbezogenen Daten sind im digitalen Kalender auf der Website der Katholischen Kirchenstiftung Christus-Erlöser nicht sichtbar. Sie sind nur für die eingetragenen Mitglieder der Eucharistischen Anbetung über einen gesonderten Link im kalender.digital einsehbar sowie auf einer Mitgliederliste sichtbar,

die nur den Mitgliedern ausgehändigt bzw. per E-Mail übermittelt wird zwecks Kommunikation und Abstimmung untereinander

Die Rechtsgrundlage der Verarbeitung basiert auf §6, Abs. 1, lit. b) KDG.

Bezugsquelle der personenbezogenen Daten

Die personenbezogenen Daten werden im Rahmen des Angebotes "Space for Grace -24/7 Eucharistische Anbetung" erhoben und verarbeitet, die wir aufgrund Ihres Wunsches von Ihnen erhalten haben.

Empfänger der personenbezogenen Daten

Wir informieren, dass eine Übermittlung Ihrer Daten über die Einträge im kalender.ditigal bzw. die Aufrufe des Kalenders und der zugeordneten Cloud an weitere Auftragsverarbeiter z. B. auch in die USA erfolgen kann.

Dauer der Speicherung und Löschung der Daten

Die personenbezogenen Daten werden nur so lange gespeichert, wie diese zur Erfüllung der Wahrnehmung des Angebotes "Space for Grace – 24/7 Eucharistische Anbetung" benötigt werden; danach werden die Daten für die Zukunft gelöscht.

Betroffenenrechte

Als betroffene Person stehen Ihnen unter den in den entsprechenden Paragraphen jeweils genannten Voraussetzungen die nachfolgenden Rechte zu:

das Recht auf Auskunft nach §17 KDG,

das Recht auf Berichtigung nach §18 KDG,

das Recht auf Löschung nach §19 KDG,

das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach §20 KDG, das Recht auf Datenübertragbarkeit nach §22 KDG,

das Widerspruchsrecht nach §23 KDG,

das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach §48 KDG.

Ihre Einwilligung für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten können Sie jederzeit widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit, der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird.

Zum Widerruf nach §23 KDG genügt Ihre Mitteilung an folgende Adresse: Katholische Kirchenstiftung Christus Erlöser, Lüdersstraße 12, 81737 München, E-Mail: Christus-Erloeser.Muenchen@ebmuc.de.

Sollten Sie im Hinblick auf die Datenverarbeitung Grund zur Beschwerde haben, können Sie sich gem. §48 KDG an die/den Diözesandatenschutzbeauftragte/n für die bayerischen (Erz-)Diözesen, Kapellenstr. 4, 80333 München wenden.